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ATA DE SESSÃO PÚBLICA 

06ª Ata de Sessão Ordinária da 9ª Legislatura (2025) 

1) PREÂMBULO 

Ata da 6ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do 

Município de Alto Feliz, realizada no dia 25 de março de 2025, às 18 horas e 30 minutos, na 

sede da Câmara Municipal de Vereadores, presidida pelo Vereador Geraldo Fuhr, vereador 

mais votado na eleição de 2024 e, portanto, presidente no exercício 2025. A sessão foi 

aberta com o quórum mínimo exigido para realização do ato, eis que presentes 09 (nove) 

vereadores eleitos. Presidente colocou a ata da 5ª Sessão Ordinária em discussão. 

Presidente colocou a ata em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador 

Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente ata está 

aprovada por unanimidade. 

2) MANIFESTAÇÕES E DELIBERAÇÕES 

EXPEDIENTE INTERNO: Protocolo nº 0133/2025, pedido de 

indicação nº 002/2025, autoria do Vereador Geraldo Fuhr. Protocolo nº 0134/2025, pedido 

de indicação nº 002/2025, autoria da Vereadora Irini Maria Krewer. Protocolo nº 0135/2025, 

pedido de indicação nº 003/2025, autoria da Vereadora Irini Maria Krewer. Protocolo nº 

0136/2025, pedido de indicação nº 006/2025, autoria da Vereadora Maria Baumgarten. 

Protocolo nº 0137/2025, pedido de indicação nº 020/2025, autoria da Vereadora Rogéria 

Maria Ost Boeni. Protocolo nº 0138/2025, pedido de indicação nº 021/2025, autoria da 

Vereadora Rogéria Maria Ost Boeni. Protocolo nº 0139/2025, pedido de indicação nº 

022/2025, autoria da Vereadora Rogéria Maria Ost Boeni.  

EXPEDIENTE EXTERNO: Protocolo nº 0140/2025, Transferegov. 

Transferência Especial - Notificação de alteração no Plano de Trabalho - Plano de Ação 
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09032022-18894. Protocolo nº 0141/2025, Transferegov. Transferência Especial - 

Notificação de alteração no Plano de Trabalho - Plano de Ação 09032024-72941. Protocolo 

nº 0145/2025, Ofício nº 088 - Poder executivo, solicitação de dia e hora para receber o 

Prefeito Municipal  na sessão ordinária da Casa Legislativa. 

ORADORES INSCRITOS: Vereador Eduardo, informou que solicitou a 

palavra para colocar quatro pontos importantes que gostaria de trazer para a câmara de 

vereadores. O primeiro deles, claro a festa dos trinta e três anos do município de Alto Feliz, 

agradecendo a todas as pessoas envolvidas na organização deste evento, aos profissionais, as 

entidades, aos funcionários públicos municipais, as comunidades que deram show no 

evento, enfim, cada visitante que abrilhantou as nossas festividades, esse povo de coragem e 

de valor como diz nosso hino nos fez sentir o verdadeiro espírito da comunidade, da união, 

da hospitalidade, e do acolhimento, foi um verdadeiro show. Segundo item que gostaria de 

trazer para a câmara é a certificação da “Rede Bem Cuidar”, salientando que no dia de ontem 

esteve representando o município em evento na CIC na cidade de Garibaldi, aonde a equipe 

de saúde de Alto Feliz foi agraciada com a certificação de equipe Amiga da Mãe, Parceria e 

da Criança, tal feito ocorreu, pois a equipe se empenhou na obtenção das metas do 

programa Estadual da Rede Bem Cuidar, dentro os objetivos deste programa eu destaco a 

redução da mortalidade materna, desenvolvimento no pré-natal do parceiro ou da parceria 

dessa gestante, além de desenvolver assistência de saúde no período do puerpério, que é 

aquele período também chamado de quarentena, agradecendo a cada um dos profissionais 

que se envolveu e pode garantir esse reconhecimento para a nossa cidade, muito obrigado a 

todos esses profissionais. O terceiro assunto que gostaria de trazer para a câmara, é um 

assunto um pouco mais delicado, porque não é de hoje que eu trago a pauta que temos que 

elevar o debate nessa casa legislativa, salientando que no passado estava na condição de 

munícipe, mas que hoje é parte dessa história, e que assinou um compromisso pessoal 

durante sua campanha que irá trabalhar pela união, com responsabilidade e profissionalismo 

neste local, em que o único dono é a população de Alto Feliz. Externou que não concorda e 

veementemente com qualquer discurso sem comprovação que venha atingir qualquer 
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funcionário público ou outra pessoa, seja explanada aqui ou em qualquer meio público como 

rede social, acusando ou condenando publicamente, explanar que não se brinca com 

dinheiro público trazendo uma situação que sequer fora averiguada é inadmissível no seu 

ponto de vista. Destacou que outra vez um colega desta casa fez menção ao funcionário 

público que está na saúde há uns quinze anos e não tomou providência nenhuma, e nada foi 

realizado, está se perdendo o tempo precioso, dessa casa legislativa com acusações 

infundadas, para conhecimento de todos os colegas vereadores tem regramento de nossas 

atividades, o Decreto de Lei nº 201 de 27 de fevereiro de 67, ele dispõe sobre a 

responsabilidade dos prefeitos, e vereadores quanto a infrações político administrativas, cita 

“proceder de modo incompatível com a dignidade da câmara ou faltar com o decoro na sua 

conduta pública”, ressaltando que não são inatingíveis e que se tem a imunidade 

parlamentar para explanar, defender ideias, posicionamentos, porém somos submetidos a 

julgamento desta colenda, como consta no Regimento Interno, inclusive com a possibilidade 

de penalidade, regimento interno artigo 163, § 1º considera-se atentatório no decoro 

parlamentar usar, em discurso ou preposição, expressões que configurem crimes contra a 

honra ou contenham incitamento a prática de crimes, complemento ainda § 3º, são 

elementos objetivos da falta de decoro parlamentar, existência de dolo; gratuidade da crítica 

e agressividade dispensável, ou seja, gente vamos trazer aqui para a nossa prática aquilo que 

nós temos em nosso regimento, porque ressalvo lá em nosso regimento também está 

descrito que qualquer pessoa, qualquer cidadão poderá realizar quanto eleitor dessa cidade 

denúncia a câmara de vereadores com a exposição dos fatos, claro e a indicação das provas e 

nós ainda vamos ter que acabar abrindo instauração de procedimento, mais trabalho para 

todos nós vereadores. Salientou que acredita que não há necessidade de chegar neste ponto, 

comunicando que está iniciando a elaboração de uma proposta de resolução a fim de 

instituir o código de ética parlamentar do município de Alto Feliz, convidando a todos os 

colegas para participar dessa construção, para que juntos possam mant em soluções 

propositivas com responsabilidade, profissionalismo e respeito para com os munícipes. Para 

finalizar gostaria de falar do Congresso do PSB de Alto Feliz, e como líder de bancada, er o 

focorepresentando o Miguel e a Rogéria, deixar o convite especial a todos os membros 
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filiados, colegas correligionários, e a toda a comunidade para que possam participar e 

prestigiar o Congresso Municipal que será no sábado dia vinte e nove às dez horas da manhã 

aqui na Câmara Municipal de Vereadores de Alto Feliz, de antemão agradeceu a presidência 

pela liberação do espaço, salientando que contarão com a presença do deputado estadual 

Elton Weber, e também do deputado federal Heitor Schuch que estarão aqui prestigiando 

nosso evento e desde já espera que seja um ótimo evento e obrigado pelo espaço da palavra. 

Vereador Fábio, primeiramente parabenizou a todos os altofelizenses pela passagem do 

trigésimo terceiro aniversário, parabenizando todos que moram aqui e também aqueles 

nascidos e que não moram mais aqui, mas que não perdem a oportunidade de prestigiar sua 

terra. Salientou que não se pode deixar de homenagear e fazer uma homenagem especial a 

comissão emancipacionista, todos aqueles vivos e falecidos, destacando que irá citar alguns 

nomes e que de repente alguns não se lembre de ou tenha deixado de fora já pedindo 

perdão vivos e que estavam aqui acredita que mereceriam uma homenagem especial: Darci 

Weissheimer, Egidio Hermann, Francisco Bergmann, Romeu Aloisio Ost, Erno Jotz, Paulo 

Mertins, Paula Solange Tencate, Renato Leissmann, o municipalista e grande incentivador de 

toda região o senhor Arno Carrard, que foi importante nessa condução para que o município 

realmente se emancipasse, alguns falecidos, Celso Jotz, Rubem Hartmann, Egidio Goetz, 

Miguel Rochemback, Agnelo Talraimmer, Sérgio Bohn, Lauro Bohn, o motorista Agostinho 

Ludwig e Remi Scherer. Parabenizou as famílias Jotz e as famílias Scherer e Wellchenfeider 

por terem recebido em Farroupilha, em um grandioso evento realizado há catorze dias o 

prêmio de melhores criadores de perus do Vale do Caí. Agradeceu a equipe da iluminação 

pelo belo trabalho realizado, destacando que já falou com a Maria pessoalmente, solicitando 

que seja dada uma olhada nos globos aqui atrás que estão feios e que falta iluminação. 

Parabenizou todas as famílias italianas pelos cinquenta anos de imigração, salientando que 

estava tudo muito lindo e bom na sexta feira e que continuem com esse sorriso no rosto, e a 

alegria que é contagiante. Agradeceu a presença do deputado Daniel da TV, que esteve no 

Município garantindo os R$ 50.000,00 para o CTG Guapos da Serra, também cobrando as 

emendas repassadas do Campo do Juvenil de São Pedro, e do Guapos da Serra e nos deixou 

na expectativa de mais uma emenda posteriormente. Vereador Mário, destacou que irá falar 
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um pouco, rapidamente e especificamente sobre o controle interno, porque aqui nas últimas 

sessões várias vezes foi mencionado o controle interno, dando a entender que o controle 

interno tivesse talvez acobertando alguém ou fazendo alguma coisa que não devia fazer. 

Salientou que o controle interno é um cargo muito vasto, e que tem que ficar de olho em 

tudo o que acontece na prefeitura em todos os setores, todas as secretarias, todos as quase 

duzentas matrículas de funcionários, tem que estar de olho na câmara, se tem alguma coisa 

irregular, alguma denúncia, em tudo tem que estar de olho e é um cargo muito antipático 

como já falou muitas vezes, porque cada vez que cobra alguma coisa ou uma irregularidade 

ou alguma coisa de alguém, a pessoa me vê como inimigo, e pode dizer que não é inimigo de 

ninguém, e que não quer ter inimizade com ninguém, e que se tem um ou dois inimigos 

realmente aqui em Alto Feliz, é porque essas pessoas querem ser seus inimigos, não é 

porque eu quero ser. Destacou que na semana passada teve a honra de fazer o primeiro 

treinamento de quatro dias, isso em quatro anos e isso que foi comentado no projeto esses 

dias que o cargo muito complexo era agente administrativo, ressaltando que foi agente 

administrativo por vários anos e que também não recebeu treinamento especial nenhum, 

mas que esse cargo de controle interno, merece e precisa de um treinamento específico, 

porque é de muita responsabilidade, tudo que acontece de irregular tem que estar de olho 

enquanto isso já quer logo dizer uma coisa que está sozinho no controle interno, onde tem 

municípios que tem três ou quatro servidores cuidando desse setor e que aqui está sozinho. 

Salientou que a lei diz assim: é dever de qualquer servidor público levar ao conhecimento 

superior, qualquer irregularidade que tenha ciência, então não está vendo nenhum colega 

lhe trazendo alguma irregularidade, para ser apurada, como se não tivesse nada errado, 

sendo que com certeza sempre tem alguma coisa irregular acontecendo. Salientou ainda que 

é dever de todo servidor representar contra qualquer irregularidade ou abuso de poder, isso 

está na nossa lei e talvez poucos tenham lido. Solicitou que seriamente que qualquer um que 

tiver conhecimento de alguma irregularidade, dentro do serviço público, seja na câmara ou 

na prefeitura, que venha me trazer o caso para eu apurar, eis que, muitas coisas já mandou 

apurar, não só da prefeitura como da câmara, teve dois casos complicados, dois processos de 

vereadores denunciados, e que mandou apurar e que foi resolvido, o problema, quem deveu 
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pagou, um inclusive ainda está respondendo, está no tribunal de contas, então, está fazendo 

a sua parte, mas que sozinho não pode fazer, então que fiquem bem claro, se souberem 

alguma irregularidade, venha falar para mim, para poder apurar, solicitando a colaboração de 

todos. Vereador Geraldo, deixou marcado para o prefeito vir na próxima sessão, estando 

convocado. Parabenizou toda a comissão, e a todos os envolvidos na festa dos trinta e três 

anos, destacando que é uma história que não foi um que criou, e sim todos que por aqui 

passaram, vereadores e nosso município evoluindo. Destacou que na última sessão os fatos 

que falou todos eles foram verídicos e que teve só um equívoco que o cartão não passou, 

mas foi bem explanado pelo prefeito, e parabenizou o prefeito que na terça esteve aqui e na 

quarta e manhã esteve na comunidade onde tinha o problema e parabenizar também o 

secretário de obras que está executando a obra para aquela comunidade ter um acesso 

digno para escoar a sua safra. Parabenizou o prefeito, destacando que são fatos que as 

pessoas trazem e que se defende a voz do povo, eis que foi por isso que o povo nos colocou 

aqui, não é para fechar as vistas, não é para fazer nada de errado, mas que se tem que 

trabalhar pelo certo. Salientou que se fica muito feliz pela festa, parabenizando a todos os 

envolvidos, destacando o trabalho da comissão.  

ORDEM DO DIA: Verificado o quórum, passou-se para a ordem do 

dia, que consiste em 04 (quatro) requerimentos de vereadores e na discussão e votação de 

03 (três) projetos de Lei de Autoria do Poder Executivo. Protocolo nº 0142/2025, 

Requerimento nº 004/2025 autoria do Vereador Eduardo da Costa Dutra. Presidente colocou 

requerimento nº 004/2025 de autoria do Vereador Eduardo da Costa Dutra em votação. 

Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora 

Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. 

Vereador Miguel, aprovo. Presidente, requerimento nº 004/2025 está aprovado. Protocolo 

nº 0143/2025, Requerimento nº 005/2025 autoria do Vereador Eduardo da Costa Dutra. 

Presidente colocou requerimento nº 005/2025 de autoria do Vereador Eduardo da Costa 

Dutra em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, 

aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. 
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Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente requerimento nº 

005/2025, aprovado. Protocolo nº 0144/2025, Requerimento nº 006/2025 autoria do 

Vereador Eduardo da Costa Dutra. Presidente colocou requerimento nº 006/2025 de autoria 

do Vereador Eduardo da Costa Dutra em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador 

Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente, 

requerimento nº 006  está aprovado. Protocolo nº 0149/2025, Requerimento nº 001/2025 

autoria do Vereador Fábio Elias Schneider. Presidente colocou requerimento nº 001/2025 de 

autoria do Vereador Fábio Elias Schneider em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora 

Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente 

requerimento nº 001 está aprovado. Projeto de Lei nº 037/2025, de 19 de março de 2025 

(Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de 

Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Presidente 

colocou projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora 

Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente, projeto 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 038/2025, de 19 de março de 2025 (Autoria 

Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, 

o qual foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Presidente colocou projeto 

em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. 

Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador 

Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente projeto está aprovado por 

unanimidade.  Projeto de Lei nº 039/2025, de 20 de março de 2025 (Autoria Poder 

Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual 

foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Vereador Mário, destacou que a lei 

é de 2011, ou seja, de catorze anos atrás e que não se lembra de ter sido nomeado uma vez 

esses titulares dessa comissão. Salientou que seria interessante para o município ter essa 

comissão, a Jari para as multas funcionarem, para as pessoas poderem se defender aqui no 
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local, mas a maioria das pessoas e até eu não, sabe bem como funciona, solicitando ao 

prefeito esclarecimento. Presidente solicitou ao prefeito que se faz presente que responda à 

pergunta. Prefeito solicitou ao Mário qual é a sua dúvida. Vereador Mário, solicitou se 

alguma vez foi nomeada essa comissão e se funcionou. Prefeito informou que agora ela vai 

ser nomeada finalmente, eis que, toda a Jari está sendo montada, sendo que só falta mais 

esse documento para ela definitivamente funcionar e que sem este documento ela nunca 

funcionará. Destacou que foi nomeado há uns anos atrás, mas nunca saiu do papel, 

esclarece que só para se ter a noção da complexidade para montar uma Jari, se está a um 

ano tentando montá-la e agora que estava tudo praticamente pronto, venceu a nomeação 

dessas pessoas que ali estão nessa portaria. Vereador Fábio, perguntou quantas pessoas vão 

ser nomeadas e qual a função da Jari. Prefeito informou que a função da Jari (junta 

administrativa de recursos de infração de trânsito), se a Brigada Militar multar alguém aqui 

dentro do nosso município, por exemplo, estacionou em faixa irregular em cima da faixa de 

segurança, a pessoa que foi autuada, ela poderá encaminhar o recurso junto a essa Jari que 

julgará se ela é tempestiva ou intempestiva o recurso que ela está apresentando. Vereador 

Fábio, perguntou quantos membros são. Prefeito informou que não tem certeza, mas acha 

que são seis. Vereadora Rogéria, solicitou se são seis titulares ou seis com os suplentes. 

Prefeito informou que são seis titulares e seis suplentes. Vereador Jair, solicitou se hoje são 

três. Prefeito informou que hoje são três. Vereador Jair, solicitou tem são hoje, Prefeito 

informou que hoje é Maristela, uma pessoa da Brigada Militar que é o Nilo. Vereador Jair, 

solicitou se tem que ser sempre um da Brigada. Prefeito informou que sim alguém que 

tenha alguma influência ou saiba de trânsito e aí nomeamos alguém da Brigada, aí eles nos 

informaram que seria essa pessoa e desse quadro também tem um suplente, a Maristela, a 

Patricia Funck, uma também que está sendo nomeada, destacando que ninguém será 

remunerado, todo mundo vai trabalhar de forma gratuita. Vereador Geraldo, solicitou se a 

Jari sempre existiu, mas na verdade foi só para dizer que tinha. Prefeito esclareceu que 

sempre se teve a intenção de fazê-lo só que nunca conseguiram executar, então, agora 

estamos em noventa e nove por cento para que ela exista e que a Brigada Militar consiga 

fazer as infrações de trânsito que acontecem no município. Salientou que se tem um 
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problema sério, inclusive lá na casa do vereador Mário, onde têm a fruteira, os caminhões 

estacionam e fecham a rua e não deixa mais ninguém passar, então a Brigada Militar 

infelizmente não pode autuar e com a Jari em funcionamento vai multar e essas infrações de 

trânsito não acontecerão mais. Vereador Mário, para tirar a dúvida enquanto não tiver a 

JARI a polícia na verdade não pode multar ali no centro, é isso. Prefeito destacou que ela não 

pode multar por infrações que são de competência do Município, o que for manobra 

perigosa, embriaguez isso tudo vão multar, agora estacionamento em local proibido, 

abandono de veículo em via pública, isso nada eles podem fazer, infelizmente. Vereador Jair, 

informou que aconteceu casos que pessoas foram multadas aqui no Município por 

estacionar em faixa amarela, solicitando como ficam essas pessoas. Prefeito solicitou 

quantos anos faz. Vereador Jair, informou que ano passado ou dois anos atrás levaram multa 

de faixa amarela. Prefeito informou que se aconteceu isso ela deveria ter recorrido a Jari, 

porque está escrito lá que tem que recorrer a Jari e como não existia a Jari, está multa é 

intempestiva, ela não devia ter sido paga. Vereadora Rogéria, salientou que as explanações 

que o prefeito fez foi válido tanto para nós como para o pessoal que está assistindo em casa, 

porque todos nós tínhamos dúvidas em relação a isso, agradecendo. Prefeito informou que 

se faz necessário, pois sem isso infelizmente a Brigada Militar não pode autuar e trabalhar 

junto de forma efetiva no município. Presidente agradeceu as explicações, colocando o 

projeto em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, 

aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. 

Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente projeto está aprovado por 

unanimidade. Presidente concedeu a palavra ao prefeito. Prefeito agradeceu cedência da 

palavra, informando que sabe que está convocado para daqui a duas semanas. Agradeceu a 

festa que aconteceu no município, festa dos trinta e três anos de emancipação, agradecendo 

a toda comissão organizadora, os colaboradores, os voluntários, as entidades envolvidas, o 

pessoal que expôs e trabalhou, e que fez esse grande evento aqui em nosso município. 

Destacou que para terem conhecimento porque sabe que daqui a pouco será perguntado 

também quanto se gastou nessa festa, valor de R$ 60.000,00 em estruturas, R$ 79.000,00 

em atrações, então não se precisa de fortunas para fazer uma grande festa. Destacou que foi 
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feita uma festa bonita e que o valor se for se olhar do lado de fora é significativo, mas para a 

prefeitura e para todo o povo, que deu dois ou três dias de alegria com jogos rurais, com 

tudo que foi oferecido ao povo e o povo é merecedor de tudo isso e muito mais, então não é 

muito. Salientou que na sessão passada foi usada uma palavra, e que não quer ser arrogante 

com ninguém e que não quer ser perseguidor de ninguém, mas algumas palavras quando a 

gente as explanas, elas têm que ser cuidadas. Salientou que foi falado que a estrada de 

Santo Antônio baixo estaria intrafegável, intransitável, pedindo que se cuide um pouco, 

destacando que intransitável é um lugar que não se consegue passar e que isso lhe deixou 

muito aborrecido, pois tinha passado lá fazia uns catorze dias e a estrada não estava em 

perfeitas condições de uso, mas, realmente tinha acontecido uma chuva e inclusive que 

devastou o Canto Dewes, tendo que ser recuperada toda a estrada. Informou que convidou 

e o Fábio foi junto lá olhar, a Maria também passou lá comigo, a estrada não estava em 

perfeitas condições de uso, mas intrafegável ela não está, tanto é que agora ela também 

está sendo refeita e está sendo alargada onde é possível, e o prefeito do Vale Real fará a 

parte que é a descida Santo Antônio para Forqueta, mas que se tem que cuidar muitas vezes 

se usa umas palavras que perante a sociedade parece que a administrarão pública não faz 

nada para aquela comunidade e a gente nunca deixou de atender ninguém e sempre se 

atende às comunidades de igual para igual. Salientou que se tem que cuidar muitas vezes 

quando a gente dá umas respostas para as pessoas, pois acha que um vereador, um prefeito 

não pode ser bairrista, o vereador quando é eleito, é eleito para todos, inclusive para 

aqueles que não votaram na gente, inclusive eu, nunca olhei para quem devo fazer um 

serviço se ele votou no Robes, ou no Pressão, nunca foi olhado, sempre se atendeu uma 

demanda por protocolos, e é por protocolos que vai se continuar atendendo, a máquina 

entra em uma comunidade termina e vai para outra comunidade e atende todo mundo, não 

se olha que partido político, que time que essa pessoa torce, e que jamais farão isso. 

Salientou que como convidou o Fábio e o nosso vereador do PSB Eduardo para ir junto nos 

dias 19,20,21 para Brasília solicitando que fossem ágeis na câmara vereadores, e pedissem 

para a assessora jurídica fazer a compra das passagens o quanto antes porque cada dia mais 

próximo as passagens tem outro valor, destacando que já comprou as suas e que pagou R$ 
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1.520,00 (ida e volta). Referente ao que aconteceu lá no Posto de combustível Buffon de 

Feliz, sobre o nosso secretário da agricultura Rudimar, algumas rusgas aconteceram aqui 

depois da câmara de vereadores no facebook e que não acha legal, e acha que não se pode 

envolver as famílias, sendo que foi dito ali também que os dois lados erraram, e que já 

chamou a atenção do Rudimar, mas que não se pode envolver as famílias, e falar que a 

pessoa fez 10, 20,30 votos destacando que tem que agradecer a todos os candidatos que se 

teve, eis que, muitos fizeram 20, 30, 50 votos, mas com isso, com essa somatória, nós 

elegemos a maior bancada aqui de vereadores, temos três vereadores eleitos pelo PSB, 

sendo que muita gente achava que iríamos fazer um ou dos no máximo. Salientou que o 

coordenador de obras que tem Júlio Jacob Funck, cara comprometido, que sempre 

trabalhou em prol de todo mundo, em prol do município quase conseguiram tirar ele de 

mim, para ir trabalhar no Vale Real, informou que não irá explanar muita coisa, mas que está 

muito chateado porque acha que não se deve envolver política, politicagem, tentar levar o 

cara embora para prejudicar uma administração que vem fazendo um trabalho ímpar há 

quatro anos e não é só o Júlio, é todo mundo que trabalha lá, obras, agricultura, é um 

conjunto que faz o trem andar, então, está fazendo como o Fábio, jogou o chapéu para 

quem serve o chapéu, caiu na cabeça tá bem certo. Salientou que quando o Fábio falou de 

alguns operadores, motoristas, pegavam as coisas nas famílias, nas roças sem permissão, tá 

errado se faz isso, tá muito errado, agora o que eu sempre falo para meus operadores, meus 

motoristas, e para meus operários, se as pessoas oferecerem pode trazer, a Maria sabe 

muito bem disso, o Miguel sabe muito bem disso, o Jair também, agora pedir não pode, 

jamais, se a pessoa quiser dar pode trazer junto sem problema nenhum, agora não pode 

pedir. Salientou que muito pior que isso é quando tem agente político que tentam subornar 

operador, motorista, para passar por cima de protocolo, e querer que se atenda primeiro o 

se eleitor, e não é assim que funciona, e é por isso que muitas vezes a gente é taxado de 

grosso, taxado de só sabe falar não, não me atende, mas se a gente começar a pensar que só 

vai atender a um, dois ou três, não se atende mais ninguém nesse município, pois não pode 

favorecer um ou dois, só porque a um tempo atrás me apoiaram, não tenho como fazer isso, 

sou um prefeito para cem por cento da população do Alto Feliz e que nunca olhou se era 
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gremista ou colorado, se era católico ou evangélico e que jamais irá olhar isso, se votou no 

Robes ou deixou de vota ou não votou, se gosta do Robes ou não, irá atender todo mundo 

igual e que está ai para isso. Salientou que verbas são um direito e um dever de cada 

vereador ir buscar com os parlamentares lá em Brasília, destacando que muito se fala em ir à 

Brasília e que de fato se deve ir, pois só ficar sentado aqui com o celular não vai resolver 

tudo, sendo que até se consegue uma Emenda por telefone, mas não é sempre, agora tu 

indo lá, sendo incisivo tem certeza de que irão olhar com bom grado e vão nos ajudar, agora, 

quem decide onde será usada a Emenda é o Executivo é ele que vai decidir se será utilizado 

para pavimentação no “x” ou no “y”, destacando que o vereador pode sim vir aqui e 

conversar com o Executivo, mas não adianta o vereador dizer que está indo buscar uma 

Emenda para pavimentar a rua tal e o Executivo não sabe de nada, até porque se tem 

orçamento para seguir, sendo que muitas vezes foram criticados porque em tal localidade se 

colocou uma merreca assim, mas é porque naquela época era o que o orçamento permitia. 

Informou que em Sete Colônias o valor do contrato R$ 598.000,00, total do município 

investido R$ 170.000,00, ou seja, vinte e seis por cento da obra o município aportou, Morro 

Gaúcho (São José), valor do contrato R$ 615.000,00, R$ 363.000,00 o município aportou, 

Morro Gaúcho/Santo Antônio, R$ 489.000,00 total investido pelo município R$ 161.208,18, 

salientando que quem não acredita pode pegar a planilha com o planejamento  ou com a 

contabilidade, ou seja, vinte e cinco por cento da obra, rotula Júlio de Castilhos que está 

sendo finalizada e que muita gente reclamou que estava demorando demais, mas realmente 

é uma obra complexa, muita pedra, a obra já começou complexa e a Rogéria também sabe, 

tivemos várias reuniões com a comunidade católica ao qual nós devemos agradecer também 

a comunidade católica por ter cedido aquele espaço senão a rotula não teria como 

acontecer, eles então doaram uma área de terras e nós pela doação estamos fazendo aquela 

calçada do lado debaixo, destacando a importância da diretoria da comunidade católica, a 

Rogéria, o Ari que me acompanharam por duas ou três vezes lá para conseguir com que eles 

entendessem que aquilo era necessário, que era necessária a doação e que o município teria 

outra visibilidade com está obra que está sendo feita agora. Destacou que quem percebeu 

que faltava a rótula para o município foi à família Motter, a Dom Guerino, agradecendo que 
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em 2021 veio procurar e apresentou um projeto, só que é muito grandioso porque essa 

família enxerga muito além de nós aqui, projeto apresentado pela Cristiane e pela Juliana, 

salientando que era um projeto para revitalizar toda a Júlio de Castilhos, projeto complexo, 

muito bem executado, só que era um projeto que custava seis milhões de reais, e nós não 

tínhamos esse dinheiro, então, a Salete e a família Motter conseguiram uma Emenda no 

valor de R$ 432.000,00 do senhor Mauro Pereira, e também uma Emenda do Carlos Gomes, 

de R$ 238.000,00, os R$ 432.000,00 estão sendo usados agora para esse primeiro trecho, e o 

resto do Carlos Gomes será usado no trecho 2 que vai ser até o Sicredi, então, é uma obra de 

R$ 608.000,00 e também o município está investindo R$ 327.000,00, então quarenta e três 

por cento da obra, investimento próprio da prefeitura, então o que quer falar é que em uma 

administração pública nada se faz sozinho, se não é o PSB ajudando, é o Republicanos 

ajudando, se não é o MDB ajudando e se não é a administração pública, a gestão com 

orçamento favorável ajudando, nada acontece. Salientou que se tem que pensar em uma só 

coisa trabalhar pelo Alto Feliz, só que reiterando de novo não adianta vocês irem para 

Brasília, buscarem Emendas e chega à localidade tal, fui buscar Emenda tal vou pavimentar a 

Rua de vocês, não é assim que as coisas acontecem quem vai ficar de mal é a administração 

pública com aquele bairro ao qual talvez ele não vá conseguir dar o aporte financeiro, e 

quem vai ficar de mentiroso é o próprio vereador que fez uma promessa e não vai executar, 

então, vamos cuidar um pouco com isso e vamos trabalhar todo mundo junto para que se 

possa fazer uma administração muito melhor do que foram feito esses últimos quatro anos. 

Por fim, informou que para hoje seria isso e que o resto irá falar na próxima sessão. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Geraldo, informou que já que o 

prefeito não falou a comunidade de Sete Colônias foi recurso do Republicanos, Hamilton 

Mourão, Santo Antônio também, e Morro Gaúcho também, salientando que é bom que teve 

contrapartida, e que se vai buscar verba sim pensando em comunidades, e que todas as 

comunidades são passadas para o Executivo, tanto que temos R$ 400.000,00 que estão 

empenhados lá para Santo Antônio prefeito e vice bem sabe disso, até o Joaquim estava 

fazendo o projeto, e estando trabalhando para tentar para São Pedro e tem também o valor 
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de R$ 200.000,00 da Bayer para Arroio Alegre, e como sempre diz, se trabalha em prol do 

povo. Destacou que está muito feliz com as narrativas que o secretario fez e você sabe bem 

não é verdade aquilo que foi colocado lá no face contra minha pessoa, pois na outra gestão 

quando tinha algum problema, nunca fui pedir nada para mim, mas pedia para o povo, pedia 

para prefeito e vice-prefeito. Destacou que sempre foi parceiro e que vai continuar a 

trabalhar para o povo, com o povo e cumprir meu mandato com lealdade. Prefeito salientou 

que tem que se entender uma coisa cada gestão pública, eu sendo prefeito, Fábio já foi vice-

prefeito, cada um vai ter seus preferidos para trabalhar com a gente, destacando que se vai 

pegar pessoa que passam confiança e que Rudimar é um cara que sempre lhe passou 

confiança, sempre faz aquilo que precisa, sendo que as outras administrações também 

tiveram as suas pessoas de confiança, agora a gente não pode ficar permitindo que cada vez 

que tem um secretário, se a gente tem um problema pessoal com ele, tem que se tratar isso 

lá do lado de fora, não aqui dentro, salientando que quem veio lhe parabenizar por ter vindo 

aqui e respondido, explanado e esclarecido o que tinha acontecido, foi o secretário de obras 

que trabalhou junto com o Fábio, que foi o Gunther, e ele disse assim: “o Robes o que tu fez 

é louvável, na minha época também deveriam ter feito porque eu sempre fui chamado de 

faxineiro”, então, essas coisas, denegrir alguém não leva a nada, as pessoas cada vez mais 

vão ficar com mais ranço em vez de admirá-lo por alguma coisa que se fez de bom para o 

município, então, essas coisas devem ser deixadas de lado e tem que se trabalhar pelo 

município, cada um olhando o que melhor se pode fazer e cada um tem a sua pretensão e se 

um dia assim for então vai ter sua equipe, vai escolher seus secretários, cada um vai escolher 

o seu jurídico, agora não se pode ficar denegrindo a imagem daquelas pessoas que estão 

trabalhando pelo município e que são de outro grupo, isso realmente não se pode aceitar e 

eu não aceito, voltando ao Rudimar agora, as críticas elas vem desde o primeiro ano de 

mandato, desde 2021, 2022, 2023, 2024 e daí agora vou defendê-lo um pouco ele nunca fez 

nada só que da última vez isso foi, pra ele foi muito pesado, e por isso que ele se manifestou, 

e tu sabe que eu não mando recado, eu venho, falo com a pessoa e acabou a história, só que 

vamos cuidar um pouco isso, cada um faz a sua função e o município vai agradecer. 

Vereador Geraldo, salientou que se está trabalhando em prol do povo, tanto que os 
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resultados estão aí. Vereador Miguel, agradeceu pela festa dos trinta e três anos de 

emancipação do nosso município. Agradecer a comissão organizadora que se empenhou ao 

máximo para que esse evento se tornasse mais um sucesso, como as demais festas já tem 

mostrado sucesso que Alto Feliz está tendo. Ressaltou a comemoração dos cento e 

cinquenta anos da imigração italiana, que se conseguiu fazer uma noite espetacular na nossa 

praça onde conseguimos resgatar a história dos nossos antepassados italianos da forma com 

que eles chegaram e também trouxemos animação para a população. Salientou que muitos 

membros da comissão questionaram se seria válido trazer para dentro do município e com 

toda certeza se dizia cem por cento que sim, porque se sabe que o nosso município é 

distinto por duas heranças grandiosas a Ítalo e a Germânica então a gente sabe que cultura 

preservada é sucesso na certa. Agradeceu de forma especial ao Grupo Trevisani Nel Mondo 

de Farias Lemos que nos agraciou com sua presença no evento, tanto que foram convidados 

a vir participar, eles não cobraram a viagem deles para cá, e gostariam de pagar a sua janta, 

e como membro da comissão achou justo eles não pagarem nada porque a gente sabe que 

trazer o respaldo de cultura é imponente e principalmente uma comunidade que a gene 

resgatou Santo Antônio, Morro Gaúcho, Sete Colônias, onde os descendentes italianos mais 

estão à gente conseguiu fazer um resgate histórico aqui no município  que nunca teve antes, 

então, essa forma de poder ver a festividade da população. Agradeceu ao padre e a pastora 

que também compartilharam essa noite conosco. Agradeceu pessoal da Igreja Católica que 

cedeu o salão paroquial para poder fazer a polenta para a noite. Salientou que se acredita na 

população e que se sabe que esse retorno à gente também tem dentro dessa casa e tendo 

voz aqui, a gente sabe que o respaldo e a valorização que o nosso município merece, e que 

vamos batalhar para que todos os eventos do município isso ocorra. Vereadora Maria, 

parabenizou os trinta e três anos do município, e agradecer o apoio que tiveram da 

administração para preparar tudo, dos voluntários e principalmente do colega Miguel que 

trabalhou praticamente uma semana de graça, dos agricultores que doaram plantas, frutas, 

máquinas, para ser feita a ornamentação, e foi tudo de graça, ninguém cobrou. Parabenizou 

a orquestra e o coral que fizeram uma bela apresentação na sexta de noite e todas as outras 

atrações, jogos rurais, jogos das crianças, ressaltando que não faltou diversão para ninguém. 
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Vereadora Irini, parabenizou todos os envolvidos porque a festa foi muito bonita, e se viu o 

sorriso no rosto das pessoas. Salientou que cada vez a festa está melhorando e a orquestra, 

a polenta com molho, parabenizando e agradecendo a todos. Vereador Jair, parabenizou o 

município pelos trinta e três anos, a comissão e as pessoas envolvidas que fizeram uma bela 

festa, com bastante público, o que surpreendeu a todo mundo, principalmente o pessoal 

que veio de fora que ficou meio chocado com tantas pessoas. Agradeceu o Executivo, pela 

colocação de dois quebra-molas aqui na frente da escola, na Avenida A. J. Renner, indicação 

sua, salientando que quem mora ali perto vê a velocidade que o pessoal anda nessa Avenida 

A. J. Renner, por isso da indicação, para evitar acidente, antes que uma criança fosse 

atropelada, pelo menos já tem os quebra-molas alivia um pouco. Agradeceu o Executivo por 

uma indicação sua com ajuda do colega Eduardo que fez indicação, dentista em sábados de 

manhã, que sabe que agora também vai ter dentista aos sábados de manhã, eis que muitos 

trabalham fora e não conseguem dentista dia de semana, agora vai ter em sábados de 

manhã também. Destacou que já que o prefeito está ai também, nosso município nesses 

trinta e três anos está crescendo e tomará que cresça cada vez mais, solicitando que se 

consiga trazer mais umas firmas para o município, para o pessoal não precisar sair do 

município e ir trabalhar fora, salientando que em seguida está no Morro Belo e o que vê de 

ônibus e van passando e levando gente para casa, ou indo buscar gente e pega o centro, é 

tanto ônibus, levando o pessoal para fora para trabalhar, por isso solicita que o prefeito vá 

atrás de firmas e trazer para o município, destacando que sabe que tem uma que tá já 

engatilhado para começar, mas tomará que venha mais para o pessoal poder ficar em casa 

trabalhar e não ficar uma ou duas horas sentado em um ônibus para ir trabalhar. Vereadora 

Rogéria, salientou que achou a festa muito legal, e que pela primeira vez a participação dos 

italianos foi mais evidente na festa, então, isso é um ponto muito positivo, não 

desvalorizando os alemães, mas eles também fazem parte na nossa cultura, o filó foi um 

sucesso, muito comentado, o pessoal se engajou e participou da brincadeira foi muito legal, 

não faltou comida para ninguém, deve ter sobrado, parabenizando a comunidade, a equipe 

que ajudou a organizar, o Executivo, todos nós juntos somos mais fortes e é isso que nós 

temos que pensar nessa casa, em trabalharmos juntos porque é juntos que vamos conseguir 
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as coisas. Sobre suas indicações, destacou que não as fez como uma crítica, mas como uma 

solução para problemas que se está tendo, então se a gente terceirizar essa parte da faxina, 

das serventes, a gente economiza tempo, dor de cabeça, porque se vai terceirizar esse 

problema para outra equipe e se será bem atendido. Quanto à rampa de acesso, se sabe que 

tem crianças cadeirantes que precisam ser levadas e se sabe que essas crianças estão 

crescendo, então cada vez mais elas demandam força, querendo ou não se precisa ter certa 

força para empurrar essas cadeiras, hoje as britas, elas ainda dificultam mais, porque já se 

tem a questão de empurrar e a brita por si só prende as rodinhas da cadeira, destacando que 

sabe que será feito, mas que se puder ser dado uma agilizada, uma atenção especial, 

destacando que devido a queda de luz o elevador deu pane, se der para acelerar o processo 

do elevador se agradece também, salientando que sabe que não é culpa de ninguém, 

acidentes acontecem, mas se precisa, ainda mais mulheres, as  vezes é três ou quatro 

mulheres empurrando a cadeira, então isso se torna difícil. Salientou que na sessão passada 

um vereador salientou, talvez se equivocou ao dizer que ninguém fez menção a rainha 

estudantil, pois esteve pessoalmente no evento e presenciou e isso consta em ata, e que 

também elogiou a candidata por ter levado o título e representado nosso município. Sobre a 

Estrada do Arroio Jaguar, salientou que conversou com o prefeito, pois se tem uma questão 

bem polêmica e a Maria e o Miguel também devem ter sido procurado, pois são de lá, no 

Canto Canela nós temos um problema hoje, destacando que o prefeito ficou de ver e 

estudar tem uma curva no Canto Canela, em frente ao Noé Muller que se torna inviável, ela 

pode causar um acidente, então se nós abrirmos essa curva, não sei como podemos 

proceder indenizar, conversar, isso são questões que depois juntos devemos resolver, mas 

acha que essa demanda tem que ser atendida o quanto antes, para se evitar acidente grave, 

salientando que espera que se pense nessa proposta. Agradeceu pela bela arrumação da 

estrada ali no Arroio Feliz, porque ficou muito boa à estrada. Vereador Fábio, informou que 

foi muito oportuna a participação do prefeito em relação ao projeto da Jari, e também 

explanando alguns investimentos na festa, salientando que é dever pedir a prestação de 

contas, pois hoje ainda tem pessoas que estão pedindo a prestação de contas da Alto Fest 

anterior. Vereador Mário, agradeceu ao prefeito por ter informado espontaneamente o 
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investimento na festa, e assim como prefeito disse eu também falo de frente, eu fui um que 

cobrei na outra vez aqui na câmara que fosse publicado o custo porque muitas pessoas me 

cobraram na rua, salientando que fala aqui pelas pessoas que me votaram, pois devo 

satisfação e por eles que eu estou aqui trabalhando, não é por mim. Parabenizou a todos 

que participaram dessa bela festa, e que não vai falar um por um, mas a todos por esta bela 

festa e especialmente pela abertura, porque acha que nunca teve uma abertura tão bonita 

como está de sexta de noite. Agradeceu o prefeito por ter atendido e ter apresentado os 

vereadores, pois acha importante prefeito, vice e vereadores estarem na abertura e que 

sempre seja assim. Agradeceu pela conclusão da obra ali embaixo da igreja que vai ficar 

muito bonito, destacando que só não sabe se tem que cuidar muito bem o espaço para as 

carretas conseguirem manobrar ali, porque aquela outra curva ali no Weissheimer já viu 

caminhões passando por cima, achando que ficou um pouco apertado, então tem que ser 

bem feito para ter espaço ali para manobrar. Salientou que hoje novamente foi cobrado 

sobre o controle interno se os apontamentos foram comunicados aos vereadores, 

esclarecendo que o controle interno tem muita coisa que é sigilosa, salientando que fica na 

sua mesa quietinho e fica observando tudo, e procura ver o que está certo e o que está 

errado, e que se está errado chega para a pessoa e faz o conserto, mas que não vai começar 

a fazer barulho, começar a correr para um e para outro e dizer agora eu fiz isso, agora eu 

cobrei isso, porque o trabalho é sigiloso, sendo que o que importa é a coisa sair certa, mas a 

primeira coisa que fez que a transparência que aqui foi cobrado várias vezes a transparência, 

o que mais transparência da na câmara é a transmissão das sessões, sendo que foi a 

primeira coisa que fez quando assumiu que as sessões sejam transmitidas e agora se falta 

uma ata que não foi publicada, essas coisas pequenas realmente não tem tempo para olhar 

todos os sites e ver se tem ou não tem uma ata, agora como sugestão pede de novo que as 

pessoas que tem boas sugestões que tragam para melhorar o site/portal tanto da câmara 

como da prefeitura, pois como foi falado também da prefeitura a transparência não é como 

deveria esta, só que isso tem custos, o site tem que ser melhorado a empresa que elabora 

ela cobra mais e então tudo isso tem que ser analisado, não é simplesmente dizer agora nós 

vamos publicar mais mil e uma coisas, tem que ver o custo, mas em conjunto peço a 
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colaboração de todos que tem a capacidade boa, para trazer boas sugestões e em conjunto 

fazer essa melhoria. Vereador Eduardo, salientou que gostaria de complementar essa 

questão do controle interno, que todos os requerimentos não foram destinados ao controle 

interno, foi destinado à presidência da casa legislativa, destacando que como vai ser 

vereador de uma câmara se eu não sei quais foram os apontamentos, no que a gente pode 

melhorar, é comprar um carro no escuro, então, eu como vereador a minha prerrogativa, 

compreender o funcionamento da casa, ver quais as áreas mais sensíveis, para poder 

contribuir com a presidência para a gente conduzir melhor a casa legislativa, salientando que 

não se pode pessoalizar um requerimento, é isso exatamente que nós estamos falando, nós 

temos que trabalhar em conjunto, a informação que advêm do controle interno, que vem 

para casa, é importante eu ter ciência, pois se um dia eu for cobrado eu estou 

acompanhando o presidente na solução e eu posso ajudá-lo na solução, então a gente tem 

que tentar parar de pessoalizar. Agradeceu de forma especial às empresas que contribuíram 

também, pois com certeza muitos se envolveram, ajudaram, contribuíram para a execução 

da festa e tinha esquecido de mencionar, aos empreendedores que atuaram firmemente. 

Agradecimento especial que já toca o coração ao GTCN Guapos da Serra, destacando que foi 

muito bonito ver a apresentação, e ver sua filha toda pilchada, bonita se apresentando, 

fizeram também uma bela apresentação. Aproveitando a presença do prefeito gostaria já 

que foi trazida a questão da contratação de serventes por via empresa, destacando que acha 

que se tem que ter um olhar diferenciado para as serventes que hoje são funcionárias, que 

são funcionários públicos, destacando que se pode complementar com empresa, mas o que 

está acontecendo se hoje não estamos conseguindo suprir, nós temos que talvez ver a 

questão da troca do padrão de vencimento, ver se está adequado com a região, então tem 

outras formas de se ver e valorizar o funcionário que já está lotado também, não podemos 

fazer só o movimento temos que também valorizar esse funcionário público que está se 

dedicando e que está se doando ao nosso município. Agradeceu ao presidente a 

possibilidade de explanação, e finalizar, aqui ninguém tem nada pessoal com ninguém, a 

gente claro, não gosta de alguns posicionamentos, métodos que utilizou para tentar atingir 

seus objetivos, mas faz de novo convite, vamos juntos construir o nosso código de ética da 
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câmara municipal, que é onde vai estar descrito as maneiras, a maneira como temos que 

usar os recursos para atingir nossos objetivos de uma forma mais adequada. Presidente 

informou que todos os requerimentos que até hoje vieram a essa casa, pedidos todos os 

vereadores foram atendidos da melhor maneira possível, destacando que a última a ser 

atendida foi do nobre colega Miguel. Salientou que se tiveram problemas de transmissão, e 

que tinha fio quebrado, e que tivemos problemas de vazamento, não tivemos bebedor, 

todos vocês vereadores, trouxeram problemas e foram resolvidos. Salientou que na quinta 

feira agradeceu no grupo e a Maria pessoalmente, lavamos a câmara, mas que agora falta 

uma pintura. Informou que falou antes com o nobre colega, temos a saída de emergência 

não tem rampa, mas que irá fazer um projeto e que irá fazer a saída de emergência, e que a 

rampa lá da frente também irá executar e enquanto presidente irá fazer melhorias. Destacou 

que aceita sim críticas construtivas, pois aqui estão representando o povo, mas que também 

fala as realidades, e que de vez em quando se fala uma palavra uma vírgula muda uma 

palavra salientando que tanto que errou no face, mas que foi lá e se redimiu, mas tudo 

certo, cada um escolhe quem ele acha e que se está trabalhando da melhor maneira 

possível. Deixou convite para no dia 29 terá o Encontro do Republicanos Mulheres, com a 

presença da nossa excelentíssima deputada Franciane Bayer, e após saíra para uma 

comunidade que fará almoço festivo, essa pessoa que tanto nos ajuda e muita notícia boa 

vai vir de novo, sábado agora. Presidente encerrou a Sessão, informando que a informou 

próxima Sessão Ordinária ocorrerá no dia 08 de abril de 2025 às 18 horas e 30 minutos, e 

desejou uma boa viagem para Jair e Miguel, desejando que tragam boas notícias. Vereador 

Eduardo, informou que acha que presidente se equivocou na data de Encontro do 

Republicanos, que dia 29 é o PSB, que vai estar aqui as 10 horas. Presidente informou que 

Republicanos será às 18 horas e 30 minutos. Vereador Eduardo, salientou que então é janta. 

Presidente confirmou que é a janta.  

3) OCORRÊNCIAS NA SESSÃO PÚBLICA  

Não houve ocorrências. 
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4) ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão cuja ata será 

assinada, após a devida aprovação do plenário pelo Vereador Presidente, pela 1º Secretária 

e demais Vereadores. 

   

Geraldo Fuhr 
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